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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA SÉTIMA LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2021. Aos Cinco dias do mês de novembro do ano de 

dois mil e vinte um, no Plenário Vereador Jorge Francisco dos Santos, da Câmara Municipal, sito a 

Rua Amador Lemes Pereira, s/n, Centro, nesta cidade de Placas, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se a Câmara Municipal para encaminhamentos, apreciação de 

Requerimentos e tratar assuntos de interesse legislativo. Constituída a Mesa Diretora pelo 

Vereador Marcione Rocha Ribeiro-MDB – Presidente, Vereador Raimundo Ribeiro da Silva-PSDB – 

Vice-presidente, Vereador Werles Santos Silva–União Brasil – primeiro secretário e Vereador 

Henrique Pereira da Silva Filho-PSC – segundo secretário. Presentes as Vereadoras Edna Silva 

Santos-PT e Raimunda Nascimento Rodrigues-MDB e Vereadores Denilson Rodrigues Amorim-

PSDB, Diones Gomes Dias-MDB, Elenilson dos Santos Pessoa-MDB, Evaldo Lima Machado-MDB, 

Gilmar Freitas da Silva (Mazinho) – União Brasil, José Maria Alves da Silva (Zé Caruaru) – MD e 

Orlando Messias de Souza-MDB. As dez horas e vinte  minutos o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Apresentou a pauta da sessão, constituída de: para apresentação e 

encaminhamento para comissões permanentes: Projeto de Lei nº 297/2021, que “Cria o programa 

Porteira Adentro como instrumento de política pública de suporte técnico à atividade rural no 

Município de Placas e dá outras providências correlatas”; para apresentação e encaminhamento 

para CCJ: Requerimento nº Requerimento nº 111/2021, de proposição dos Vereadores Orlando 

Messias de Souza e Gilmar Freitas da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura providências para a reforma da ponte sobre o Rio Curuatinga e a 

recuperação de mais 04 (quatro) pinguelas e alguns bueiros no eixo da vicinal do Ângelo, neste 

município; Requerimento nº 112/2021, de proposição dos Vereadores Orlando Messias de Souza e 

Gilmar Freitas da Silva, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

providências para a recuperação da Estrada Vicinal Pajoba, neste município; Requerimento nº 

117/2021, de proposição dos Vereadores Evaldo Lima Machado e Diones Gomes Dias que requer a 

Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação providências para a reforma da Escola 

Municipal MEC/SEDUC KM 170-D, neste município; Requerimento nº 118/2021, de proposição dos 

Vereadores Evaldo Lima Machado e Diones Gomes Dias que requer a Prefeita Municipal e a 

Secretária Municipal de Educação providências para a reforma e construção de 03 (três) salas de 

aula, 01(uma) cozinha e 01 (uma) secretaria na Escola Municipal MEC/SEDUC KM 170-A, neste 

município; Requerimento nº 119/2021, de proposição do Vereador Henrique Pereira da Silva filho, 

que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação, providências para a 

construção da Escola km 157, neste município; Requerimento nº 120/2021, de proposição do 

Vereador Henrique Pereira da Silva filho, que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal 

de Educação, providências para a construção de mais uma sala de aula na Escola Crismerim Filho 

Gomes, km 151, neste município; Requerimento nº 121/2021, de proposição da Vereadora Edna 

Silva Santos, que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação providências 

para a aquisição de transporte escolar adaptado para fazer o translado dos alunos, dentro da 

cidade de Placas; e Requerimento nº 122/2021, de proposição da Vereadora Edna Silva Santos e 

do Vereador José Maria Alves que requer a Prefeita Municipal e o Secretário Municipal de Saúde, 

providências necessárias para a compra de equipamentos laboratoriais do Hospital Municipal de 

Placas, os quais o Senhor Presidente já determinou encaminhamento; e para votação: 

Requerimentos nº 098/2021, 104/2021, nº 108/2021, nº 109/2021, nº 110/2021, nº 114/2021, nº 

115/2021 e nº 116/2021. A seguir o Senhor presidente consultou os Vereadores sobre o uso da 
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palavra na tribuna, sendo dispensada por todos, passando a ordem do dia passando apreciação de 

requerimentos. Foi concedida a palavra ao relator da comissão de constituição e justiça para 

apresentação de parecer referente aos requerimentos, manifestando-se favorável pela tramitação 

dos requerimentos 104/2021, nº 108/2021, nº 109/2021, nº 110/2021, nº 114/2021, nº 115/2021 

e nº 116/2021. Colocado em discussão o parecer. Ninguém discutiu. Colocado em votação. 

Aprovado por unanimidade. A seguir passou a apreciação dos requerimentos. O vereador Werles 

Santos Silva defendeu na tribuna o Requerimento nº 098/2021, de proposição sua e dos 

vereadores Edna Silva Santos e Diones Gomes Dias, que requer a Prefeita Municipal e a Secretária 

Municipal de Educação providências para a construção da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Sol Nascente, na Comunidade São José, Vicinal da 60, neste município. Colocado em 

discussão. Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O vereador 

Denilson Rodrigues Amorim defendeu na tribuna o Requerimento nº 104/2021, que requer a 

Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação providências para a construção das 

escolas Alto Pará e Mundo da Criança, na vicinal 240 sul, neste município.  Colocado em discussão. 

Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O vereador Orlando Messias 

de Souza defendeu na tribuna o Requerimento nº 108/2021, de proposição sua e do Vereador 

Evaldo Lima Machado, que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação 

providências para a construção da Escola Municipal de Ensino Fundamental José Ribamar Eliziário, 

BR 163, Sombra Santa, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. Colocado em 

votação. Aprovado por unanimidade. O vereador Orlando Messias de Souza defendeu ainda o 

Requerimento nº 109/2021, de proposição sua e do Vereador Gilmar Freitas da Silva, que requer a 

Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação providências para a reforma da Escola 

Criança Feliz, na vicinal São Paulo, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O vereador Gilmar Freitas da Silva defendeu na 

tribuna o Requerimento nº 110/2021, de proposição sua e do vereador Orlando Messias de Souza, 

que requer a Prefeita Municipal e a Secretária Municipal de Educação providências para a para a 

reforma da Escola Santa Luzia, na vicinal Pajoba, neste município. Colocado em discussão. 

Ninguém discutiu. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O vereador Henrique Pereira 

da Silva filho defendeu na tribuna o Requerimento nº 114/2021, que requer a Prefeita Municipal e 

a Secretária Municipal de Educação, providências para a construção da Escola Padre Antônio, na 

Comunidade Novo Paraíso, BR 163, neste município. Colocado em discussão. Ninguém discutiu. 

Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador Elenilson dos Santos Pessoa 

defendeu na tribuna o Requerimento nº 115/2021, de proposição sua e dos Vereadores Edna Silva 

Santos e Orlando Messias de Souza, que requer a Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura providências para a recuperação da estrada, baixões e ramais da Vicinal do Anjo, 

neste município. Colocado em discussão. Manifestou-se a respeito o Vereador Orlando Messias de 

Sousa. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. O Vereador Elenilson dos Santos Pessoa 

defendeu ainda o Requerimento nº 116/2021, que requer a Prefeita Municipal e o Secretário 

Municipal de Infraestrutura que requer providências para recuperação e empiçarramento de 

ladeiras e baixões na vicinal do Vale Verde, neste município. Colocado em discussão. Manifestou-

se a respeito o Vereador Diones Gomes Dias requerendo fazer parte do Requerimento. 

Manifestou ainda senhor presidente. O Vereador Orlando Messias de Sousa também requereu 

fazer parte do requerimento. Manifestaram-se ainda os Vereadores Werles Santos e Denilson 

Amorim. Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Após o Senhor presidente apresentou 
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o Oficio 04/2021, do Conselho Municipal de Saúde de Placas convidando a instituição a participar 

da X Conferência Municipal de Saúde de 2021, com o tema central “SUS um direito de Todos” dias 

08 e 09 novembro do corrente ano. Fez relato, cobrando ao porta voz do governo Vereador 

Denílson Amorim, mencionando que moradores da vicinal Arrependido fizeram contato em 

relação a construção de uma ponte no rio Jerimum, via Setrans, obra aprovada desde o ano de 

2020 e agora sendo iniciada a construção, tendo a empresa aguardado por mais de um mês, a 

Prefeitura, através da Secretaria de Infraestrutura fazer o desvio, o que não aconteceu e a 

empresa desmanchou a ponte velha e trancou a vicinal por oito dias. Falou que a outra via de 

saída seria a vicinal Cinquenta e oito, tendo os moradores dessa vicinal avisado que como não foi 

feito a cabeceira da ponte esta não está pronta para uso, de modo que os moradores que residem 

depois do rio estão ilhados, quando  sabe que não se pode trancar uma estrada por mais de três 

horas, sendo preciso assegurar uma via de acesso seja ela vicinal, federal ou estadual, não 

podendo por transtorno de uma obra deixar os moradores sem o tráfego, a respeito do que 

enviará mensagem ao Secretario de Infraestrutura, imaginando se adoecer algum morador  e 

precisar sair de carro, não terá como. O Vereador Denilson Amorim informou já ter solicitado a 

Prefeita que atenda alguns vereadores para que possam tratar esse e outros assuntos, a respeito 

do que informará ao Secretario de Infraestrutura, mencionando que não tinha conhecimento 

dessas pendências e agora irão cobrar juntos para que tenham a solução. O Senhor Presidente 

falou que a situação é delicada, já tendo iniciado o período de chuvas e acredita que teremos 

muitos problemas com estradas vicinais. Mencionou ter entrado na vicinal Duzentos e trinta e 

cinco, até depois do Jânio e com pouca chuva fica intrafegável, considerando que a situação já 

está feia, sendo muitas as demandas e nunca viu o povo falando antes em vir para a Prefeitura, o 

que já começa a falar, preocupando-se de tudo acarretar ao mesmo tempo, considerando que a 

Prefeitura não tem suporte pra atender todo mundo, pois são muitas demandas de vicinais ao 

redor do município que estão clamando por estrada, lembrando que ano passado o inverno foi 

fraco, no mês de maio já estava verão e de certa forma contribuiu e esse ano se der um inverno 

muito forte com as estradas que ainda não foram recuperadas nesse ano a situação fica difícil, e a 

população liga para o vereador porque é a porta voz de cobrança. Informou que na vicinal 

Duzentos e quarenta, que será atendida pelo Setrans e está numa situação de entra hoje, entra 

amanha, mas as máquinas nunca entraram, falando com os moradores para arrumar uma patrol 

particular e pagará as horas que lhe competir, porque os moradores precisam trafegar e é uma 

situação delicada para a qual o secretário precisa se reprogramar. Falou que na região do vereador 

Henrique as máquinas estão há mais de uma semana parada, as vezes por causa da chuva, outras 

vezes porque faltou o óleo e duas máquinas paradas por uma semana é uma vicinal que deixou de 

ser feita. Mencionou ter visto o vereador Capixaba (Diones) propondo ao governo que arrumasse 

a máquina e a população desse o óleo, dizendo que chegará ao ponto de que será preciso fazer 

esse tipo de parceria, dizendo que fazendo essas colocações porque é cobrado e se não falar onde 

esta doendo ninguém sabe, e como já falou o povo vem para a câmara e irão mandar para as 

secretarias responsáveis, pois  esta Casa não ordena despesas, mas sim o Executivo, devendo 

encaminhar para quem de direito. Disse acreditar que esse inverno será turbulento, a procura vai 

ser grande, pois com essas chuvas que ocorreram nos últimos dias, moradores de várias vicinais 

estão ligando para que possam ir à vicinal e quando esse povo vir, o que dirão, lembrando que se 

uma máquina entra em uma vicinal no período chuvoso passa o inverno todinho pra fazer uma 

porque trabalha só uns dias e vai ter que começar operação tapa buraco para garantir o tráfego, 
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porque fazer não consegue. O Vereador Denilson manifestou falou que deveria ter três frente de 

trabalho, duas para fazer as vicinais e a outra pra socorrer as emergências, e quando entrar em 

uma vicinal que seja concluída, porque se fica pela metade quando retornar terá que fazer tudo 

novamente, devendo iniciar e concluir para então passar para outra vicinal. O Senhor Presidente 

lembrou ter estado na vicinal Panorama com a Vereadora Edna e depois com o Vereador Werles, 

quando onde foi feito um compromisso pelo governo para iniciar os trabalhos na vicinal em 

primeiro de setembro e o povo está vindo cobrar, porque o compromisso não foi cumprido. O 

Vereador Henrique Pereira mencionou que que a vicinal Cinquenta e sete foi feita, mas que os 

carros estão todos atolando, nem o carro dos alunos está passando, tem chovido muito, a estrada 

não tem cascalho e os vereadores tem recebido muitas cobranças por conta das maquinas paradas 

nas vicinais e o povo cobra do vereador em quem votou. O Senhor Presidente mencionou que os 

Vereadores Elenilson, José Maria, Edna, Werles, Henrique e Evaldo estavam na vicinal Lama, onde 

tem uma carregadeira alugada e de acordo com relatos do povo quebrou umas correias e a 

máquina esta ao lado da casa de um cidadão parada e, as vezes por causa de dez ou vinte mil vai 

deixar uma máquina parada por sessenta dias, pagando aluguel de vinte cinco mil, sendo muito 

grande o prejuízo, sendo necessário fazer a cobrança, pois as máquinas paradas já é um baixão 

que deixa de aterrar, sendo preocupante a situação. O Vereador Gilmar Freitas da Silva, referindo-

se a ponte na vicinal Arrependido falou que no local tem um esteira do Cringe que esta fazendo 

horas particulares, tendo falado com o proprietário que fez um compromisso com o Secretário de 

que  a ponte só seria desmanchada quando concluísse esse trabalho e fizesse o desvio e pelo que 

tem conhecimento ainda não concluiu o trabalho e a ponte foi desmanchada sem que fosse 

comunicado ao secretário de infraestrutura, devendo verificar, pois não pode deixar o povo 

ilhado, quando já tem essa máquina no local que tem o compromisso de fazer o trabalho. O 

Senhor Presidente informou que a ponte já foi desmanchada e o povo já não está mais passando, 

tendo o dono da empresa relatado que aguardou por mais de quinze dias que a Prefeitura fizesse 

o desvio, o que não ocorreu, e a empresa desmanchou a ponte, mencionando que moradores 

estavam na cidade no dia anterior e quando retornaram para a vicinal não conseguiram mais 

passar, mencionando que na vicinal Cinquenta e oito também não entrou mais, mencionando 

tendo recebido ligação de morador e que segundo este, o cara da ponte falou que o local ficará 

interditado pelo período de sete a oito dias e que o desvio é a contrapartida da Prefeitura e que 

não fez. O vereador Elenilson dos Santos Pessoa informou que a Vicinal Miraselva os moradores 

estão fazendo por conta própria, pagando maquinário pra arrumar a estrada, porque nem moto 

estava rodando, já sendo a segunda vez que os moradores põe máquinas particular para fazer esse 

serviço. Referiu sobre a Vicinal Poeirinha, onde há mais de quatro meses os moradores fizeram 

uma pinguela sobre o rio Jerimum, com recurso e máquinas próprio, faltando fazer só as duas 

cabeceiras, onde não pega mais que seis caçambadas de piçarra pra deixar o povo com acesso, 

mencionando que hoje os moradores não conseguem tirar gado porque a ponte velha não 

aguenta passar com o caminhão carregado. Disse que até a carregadeira consegue tirar a piçarra 

no barranco e resolver a situação. O Vereador Werles informou que nesta semana esteve com 

moradores da vicinal Duzentos e trinta e cinco norte, os quais cobraram estrada, considerando a  

dificuldade dos moradores para trafegar tanto de moto quanto no carro. Informou ter recebido 

ainda moradores da Vicinal Duzentos e quarenta, também cobrando a respeito de estradas, onde 

se chover não sobe mais as ladeiras, o transporte escolar já não passa, situação envolve a vida  dos 

moradores e aluno, pedindo providencias. Mencionou ter recebido em meu gabinete moradores 



155 
 

Câmara Municipal de Placas /Ata da 18ª Sessão Ordinária de 2021. 
 

do bairro Boa Esperança com reclamações sobre falta de água ha três semanas, mencionando que 

há alguns dias foi aprovado o projeto da água, esperando que sejam tomadas todas as 

previdências o quanto antes. Mencionou ainda ter recebido moradores da vicinal Cinquenta e oito 

solteira, que aguarda nesta Casa para conversar com a Prefeita Municipal sobre a estrada vicinal e 

transporte escolar que não está indo buscar os alunos. Após, o Senhor Presidente observando não 

haver nada mais a tratar agradeceu as pessoas presentes, desejando um excelente final de 

semana e mandou encerrar os trabalhos desta Sessão, determinando a lavratura da presente ata, 

que lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora e por 

aqueles que assim o desejar. ________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________ 
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